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Partnerzy dla Nowej Huty
Dobiega końca realizacja trwającego od 2004 roku projek-

tu EOUAL „Nowa Huta - Nowa Szansa". Pisaliśmy o nim
na łamach „Głosu-Tygodnika Nowohuckiego" wiele razy,
informując Państwa o przebiegu działań prowadzonych
w jego ramach. Dziś - podsumowując - warto podkreślić,
że zadanie to nie powiodłoby się bez rzetelnej i wytężonej
współpracy lokalnych partnerów, którzy postanowili połą-
czyć swoje siły dla środowiska Nowej Huty.

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich
skupiło 12 instytucji, organizacji i
firm z trzech sektorów - publiczne-
go, pozarządowego i prywatnego.
Dlaczego wybrali współpracę part-
nerską? Ponieważ daje ona szereg
możliwości, których indywidualna
praca jest pozbawiona. To przede
wszystkim możliwość uzupełniania
kompetencji poszczególnych Part-
nerów, łączenie potencjałów, zaso-
bów i umiejętności dające większe
szansę na powodzenie projektów.
To możliwość silniejszego lobbingu,
ale i przewaga konkurencyjna, to
wreszcie okazja do realizacji więk-
szych projektów, których poszcze-
gólni partnerzy nie byliby w stanie
zrealizować indywidualnie.

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich
powstało dla realizacji wspólnego
projektu w ramach Programu Inicja-
tywy Wspólnotowej EOUAL, o której
dowiedzieliśmy się dzięki innej funk-
cjonującej lokalnie koalicji - Forum
dla Nowej Huty. Wspólnie z Forum
PIN opracowało w listopadzie 2006
roku 15 Postulatów dotyczących
proponowanych działań dla rozwoju
Nowej Huty, które pojawiły się osta-
tecznie w opracowanym na przeło-
mie 2007 i bieżącego roku - Lokal-
nym Planie Rewitalizacji Krakowa.
To kolejny przykład skuteczności
partnerskiego działania.

Współpraca partnerska jest meto-
dą nie tylko docenianą przez nas -
jest to kierunek polityki światowej -

w ramach Programu Inicjatywy
Wspólnotowej EOUAL powstało w
Europie kilka tysięcy Partnerstw, tak-
że ponadnarodowych. Wiele z nich,
tak jak nasze, uczestniczy aktywnie
w corocznych spotkaniach Forum
LEED OECD w Wiedniu. Są one
platformą wymiany doświadczeń i
poszukiwania rozwiązań adekwat-
nych do problemów pojawiających
się w różnych środowiskach lokal-
nych.

Jesteśmy przekonani, że dla roz-
woju Nowej Huty konieczna jest sil-
na współpraca zaangażowanych
podmiotów. Chcemy ją kontynuować
i będziemy do niej zapraszać kolej-
nych partnerów chcących realizo-
wać nowe inicjatywy na terenie No-
wej Huty.

Partnerzy PIN realizujący
projekt EQUAL

„Nowa Huta - Nowa Szansa":

OŚRODEK KULTURY
IM. C.K. NORWIDA

www.okn.edu.pl

N
n. CYPRIANA K- NORW1PA

AL „Nowa Huta -

Ośrodek Kul-
tury C.K.Norwi-
da był pomysło-
dawcą oraz
wnioskodawcą
projektu EOU-

Nowa Szansa" i
pełnił funkcję lidera Partnerstwa Ini-
cjatyw Nowohuckich, był także od-
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Spotkanie autoewaluacyjne Partnerstwa Inicjatyw Nowohuckich w Ośrodku
Kultury im. C.K.Norwoda, luty 2007 r.

Doroczne forum Partnerstw na rzecz Rozwoju. Wiedeń, marzec 2007 r.
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poradnictwo prawne na rzecz osób
niezaradnych życiowo, jest inicjato-
rem Warsztatów Terapii Zajęciowej
dla osób niepełnosprawnych. Rolą
MOPS w ramach Partnerstwa było
pośrednictwo w dotarciu do benefi-
cjentów projektu, pomoc w wyszuki-
waniu osób adekwatnych do potrzeb
i reguł projektu, przygotowanie tych
osób poprzez profesjonalne rozmo-
wy z nimi, monitoring skuteczności
doboru beneficjentów do pracy w
określonych podprojektach, MOPS
zaangażował w prace nad projektem
EQUAL „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa" pracowników ze swoich dwóch
nowohuckich filii, co pozwoliło na
lepsze rozpoznanie beneficjentów
właśnie z terenu Nowej Huty. Dodat-
kowo MOPS współpracował z po-
wstałym Centrum Przedsiębiorczo-
ści Społecznej, szczególnie w zakre-
sie poradnictwa, pomocy specjali-
stów i współpracy z beneficjentami.

STOWARZYSZENIE POMOCY
SOCJALNEJ GAUDIUM ET SPES

www.gaudium.endor.pl

fT

Stowarzyszenie Pomocy Socjalnej
„Gaudium et Spes" działa na rzecz
aktywizacji społecznej i zawodowej
osób niepełnosprawnych, podejmu-
jąc liczne działania w kierunku po-
prawy sprawności psychofizycznej,
która umożliwi późniejsze zatrudnia-
nie tych osób, a tym samym włą-
czenie ich w życie społeczne. W ra-
mach projektu EO.UAL „Nowa Huta
- Nowa Szansa" Stowarzyszenie
było odpowiedzialne za utworzenie
i prowadzenie manufaktury integra-
cyjnej Lokalne Centrum Usług Spo-
łecznych. Centrum realizowało rów-
nolegle dwa wątki - opiekę nad Mu-
zeum Czynu Zbrojnego w Nowej
Hucie oraz dowożenie posiłków do
domów osób starszych i niepełno-
sprawnych. W manufakturze zosta-
li zatrudnieni na różnych stanowi-
skach głównie beneficjenci niepeł-
nosprawni intelektualnie. W trakcie
pracy mieli możliwość zdobywania
różnorodnego wykształcenia zawo-
dowego. Obecnie Stowarzyszenie
dąży do utworzenia Zakładu Aktywi-
zacji Zawodowej.

ZWIĄZEK HARCERSTWA
POLSKIEGO HUFIEC KRAKÓW

NOWA HUTA
IM. MARIUSZA ZARUSKIEGO

www.krakownowahuta.zhp.pl

Hufiec Kraków
Nowa Huta im.
Mariusza Zaru-
skiego jest jed-
nym z hufców
Chorągwi Kra-
kowskiej ZHP.

Działa na terenie wszystkich dzielnic
nowohuckich. Misją Związku Harcer-
stwa Polskiego jest wychowanie
młodego człowieka, czyli wspieranie
go we wszechstronnym rozwoju i
kształtowaniu charakteru przez sta-
wianie wyzwań. W Partnerstwie Hu-
fiec odpowiadał za popularyzowanie
historycznych, geograficznych i eko-
logicznych walorów Nowej Huty, a
także ekologicznego środka trans-
portu, jakim jest rower. Partner
utworzył manufakturę integracyjną
Skauttur. Manufaktura ta, związana
z turystyką rowerową, oprócz cieka-
wej oferty turystycznej i edukacyjnej
dysponuje wypożyczalnią rowerów
oraz tanią bazą noclegową.

OŚRODEK SZKOLENIA
l WYCHOWANIA OHP NR 1

W KRAKOWIE
www.malopolska.ohp.pl

Ośrodek Szkole-
nia i Wychowania
OHP nr 1 jest pla-
cówką szkolenio-
wo-wychowawczą
z bazą lokalową,

socjalną i szkoleniową, prowadzącą
działalność wychowawczą, profilak-
tyczną i resocjalizacyjną wśród mło-
dzieży zagrożonej wykluczeniem-
społecznym. Przeciwdziała bezrobo-
ciu i jego negatywnym skutkom
wśród młodzieży o zmniejszonych
szansach życiowych poprzez two-
rzenie warunków uzyskiwania i pod-
wyższania kwalifikacji zawodowych
oraz przekwalifikowania zawodowe-
go. W Partnerstwie odpowiadał za
kontakty z grupą beneficjentów osta-
tecznych - absolwentami OHP wyra-
żającymi chęć współpracy w ramach
Projektu EOUAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa".

Katarzyna Danecka
Partnerstwo

Inicjatyw Nowohuckich

Redakcja dodatku PIN Małgorzata Hajto, Dagmara Małysza

FOUAL
Dodatek współfinansowany ze środków Europejskiego
Funduszu Społecznego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej EOUAL.
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możliwe formy ich funkcjonowania
po zakończeniu realizacji projektu
EOUAL „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa".

KRAKOWSKI ZARZĄD
KOMUNALNY W KRAKOWIE

www.kzk.krakow.pl

Krakowski Za-
rząd Komunalny
w Krakowie -
miejska jednost-
ka budżetowa -

jako jednostka organizacyjna miasta
realizuje zadania w zakresie infra-
struktury komunalnej, dróg, terenów
zielonych, czystości miasta oraz
ochrony środowiska. ZGK jest za-
rządcą terenu, na którym stanął
Ogród Doświadczeń im. Stanisława
Lema, a w projekcie był partnerem
odpowiedzialnym za jego budowę i
funkcjonowanie. Ogród jest do-
świadczeniem norymberskim, które
w ramach projektu przenieśliśmy na
teren Nowej Huty. Głównym założe-
niem jest doświadczanie zasad fizy-
ki poprzez wchodzenie w interakcję
z prostymi maszynami wybudowany-
mi w przestrzeni parkowej oraz po-
strzeganie rzeczywistości poprzez
uruchamianie poszczególnych zmy-
słów w duchu nowoczesnych par-
ków sensorycznych. Ogród jest dla
mieszkańców Nowej Huty i Krakowa
oraz turystów atrakcyjną formą spę-
dzania wolnego czasu, połączeniem
rekreacji z edukacją, formą skiero-
waną zarówno do dzieci, młodzieży,
jak i do osób dorosłych. Jednocze-
śnie generuje nowe miejsca pracy,
na których w trakcie realizacji pro-
jektu znalazło elastyczne zatrudnie-
nie ok. 40 beneficjentów. Stworzony
w ramach projektu EOUAL „Nowa
Huta - Nowa Szansa" Ogród Do-
świadczeń jest zdobywcą głównej
nagrody w kategorii obiekt turystycz-
ny/gastronomiczny ogólnopolskiego
konkursu l Forum Funduszy Euro-
pejskich „Polska Pięknieje - 7 Cu-
dów Unijnych Funduszy" współorga-
nizowanego przez Ministerstwo
Rozwoju Regionalnego, wydawnic-
two Pascal i Smartlink.

U Siemachy

STOWARZYSZENIE
„U SIEMACHY"

www.siemacha.org.pl

Stowarzyszenie
„U Siemachy" to
organizacja po-
żytku publiczne-
go, zajmującą
się prowadze-
niem działalności
edukacyjno-wy-

chowawczej na rzecz dzieci i mło-
dzieży znajdującej się w trudnej sy-
tuacji życiowej. Prowadzi 6 specja-
listycznych placówek opiekuńczo-
wychowawczych dla młodzieży,
obejmując opieką około tysiąca mło-
dych ludzi. Zrzesza osoby związane
z działalnością edukacyjną i opie-
kuńczo-wychowawczą zaangażowa-
ne w pomoc dzieciom i młodzieży
potrzebującym wsparcia i opieki. W
projekcie EOUAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa" partner ten był odpo-
wiedzialny za promocję Ogrodu Do-
świadczeń, współpracę ze szkołami,
czuwanie nad programem meryto-
rycznym proponowanym odwiedza-
jącym w parku w porozumieniu w
Radą Programową Ogrodu Do-
świadczeń, w której skład weszły
środowiska naukowe, pozarządowe,
prywatne, publiczne i związane z
mediami. Ogród jednocześnie pełni
funkcję integracyjną zarówno w re-
lacji Nowa Huta - Kraków, jak i w
relacji osoby zagrożone wyklucze-
niem — społeczność Nowej Huty.
Stowarzyszenie „U Siemachy" było
również odpowiedzialne za rekruta-
cję beneficjentów spośród swoich
wychowanków.

MIEJSKI OŚRODEK POMOCY
SPOŁECZNEJ W KRAKOWIE

www.mops.krakow.pl

Miejski Ośrodek
Pomocy Społecz-
nej należy do
Systemu Pomocy
Społecznej Gminy

Miejskiej Kraków, dysponuje wiedzą
na temat beneficjentów, monitorując
stan potrzeb w mieście, prowadzi

MOPS
K R A K Ó W

Nieregularne

Śr. nakład 30000 egz.

Zasięg lokalny

s. 4



TAI Press 0805144313303 Głos - Tygodnik Nowohucki Dodatek z dnia 2008-05-16

Projekt Nowa Huta — Nowa Szansa

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich

Partnerzy dla Nowej Huty
(dokończenie ze str. A)

INSTYTUT SPRAW
PUBLICZNYCH UNIWERSYTETU

JAGIELLOŃSKIEGO
www.isp.uj.edu.pl

Instytut Spraw Pu-
blicznych - jednostka
Uniwersytetu Jagiel-
lońskiego kształcąca
menedżerów dla sek-
tora publicznego oraz

specjalizująca się w badaniach do-
tyczących spraw publicznych, doku-
mentująca przemiany i poszukująca
optymalnych metod zarządzania w
administracji publicznej - odpowia-
dał w Partnerstwie za koordynację
procesu badawczego, przeprowa-
dzanie badań socjologicznych bene-
ficjentów projektu oraz prowadzenie
analiz rynkowych, gotowości na
przyjęcie proponowanych inicjatyw
oraz potrzeb związanych z lokalnym
rynkiem Nowej Huty. Instytut włączył
się w upowszechnianie założeń pro-
jektu oraz idei społecznej odpowie-
dzialności biznesu, opracował publi-
kacje związane z projektem, gospo-
darką społeczną i problemami No-
wej Huty, był współorganizatorem
międzynarodowej konferencji pt.
„Rozwój przez Partnerstwo". W ra-
mach działań upowszechniających
dobre praktyki PIN Instytut zorgani-
zował i przeprowadził szkolenie z
zakresu zarządzania projektem spo-
łecznym dla grupy inicjatywnej ze
Śląska, które zakończyło się napisa-
niem dwóch projektów dostosowa-
nych do problemów i potrzeb tamtej-
szych środowisk lokalnych, opartych
na założeniach modelu partnerskiej
interwencji dla rozwoju usług lokal-
nych metodą manufaktur integracyj-
nych wypracowanego i przetestowa-
nego przez Partnerstwo Inicjatyw
Nowohuckich w ramach realizacji
projektu „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa".

MAŁOPOLSKA SZKOŁA
ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ

UNIWERSYTETU
EKONOMICZNEGO W KRAKOWIE

www.msap.ae.krakow.pl

Małopolska
Szkoła Admi-
nistracji Pu-
blicznej to jed-
nostka Uni-

wersytetu Ekonomicznego w Krako-
wie, prowadząca działalność nauko-
wo-badawczą, doradczą, promocyj-
ną, edukacyjną na poziomie pody-
plomowym i policealnym oraz po-
średnictwo pracy, organizująca kur-
sy doskonalenia i przekwalifikowa-
nia zawodowego. Swój udział w
Partnerstwie Inicjatyw Nowohuckich
realizowała poprzez doradztwo w
zakresie ekonomii społecznej, po-
moc w obsłudze projektu, kontroli,
upowszechnianiu rezultatów na po-
ziomie lokalnym, krajowym i zagra-
nicznym. Partner opracował dla po-
trzeb projektu system monitoringu i
oceny oraz ekspertyzy organizacyj-
no-prawne dla poszczególnych ma-
nufaktur integracyjnych wskazujące
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powiedzialny zaf koordyna-
cję pracy Biura Partnerstwa.
W ramach swoich obowiąz-
ków Biuro PIN prowadziło
dokumentację projektu, od-
powiadało za bieżące kon-
takty z partnerami krajowy-
mi i ponadnarodowymi,
przygotowywało materiały
potrzebne dla działalności
Partnerstwa i cotygodniowe
komunikaty do „Głosu-Ty-
godnika Nowohuckiego",
opisujące aktualną działal-
ność Partnerstwa, prowa-
dziło stronę www.pin.nowa-
huta.net. Księgowość
Ośrodka Kultury prowadziła
dokumentację finansową
projektu oraz była odpowie-
dzialna za prawidłowy obieg
dokumentów księgowych.
Ośrodek Kultury im. C.K.
Norwida był ponadto zaangażowany
w powstanie 6 z 11 planowanych
manufaktur integracyjnych: Studio
Brzmień Nowoczesnych ZGNIA-
TACZ DŹWIĘKÓW (www.zgniatacz-
dzwiekow.pl), manufakturę poligra-
ficzną DPI graf (www.dpigraf.pl),
Studio Sztuki Ogrodowej Pelargonia
i Róża, Pracownię Dziewiarstwa Ar-
tystycznego, internetową Mapę Po-
tencjału Nowej Huty (www.nhma-
pa.pl) oraz platformę internetową
GetCo. Dysponując bazą wykształ-
conych w wielu kierunkach pracow-
ników, których, w ramach możliwo-
ści angażował do współpracy, OKN
czuwał nad prawidłową realizacją
zadań projektu i partnerską metodą
współpracy. OKN w ramach upo-
wszechniania rezultatów powstałych
w Projekcie EO.UAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa" prowadził działania
promujące model partnerskiej inter-
wencji w wybranych regionach Pol-
ski. Wspólnie z grupą inicjatywną ze
Śląska doprowadziliśmy do zawią-
zania trójsektorowego partnerstwa
lokalnego w tamtejszym środowisku
lokalnym, które z nasza, pomocą
opracowało projekty oparte na no-
wohuckich dobrych praktykach.

GŁOS-TYGOONIK NOWOHUCKI
www.głos-tn.krakow.pl

„Gtos-Tygodnik No-
wohucki", gazeta lokal-
na, w Partnerstwie_ był
odpowiedzialny za pu-
blic relations i promo-
cję projektu. Na swoich

łamach publikował cotygodniowe ko-
munikaty w formie kalendarium, któ-
re opisywały aktualne wydarzenia z
życia Partnerstwa, wydawał wkładki
okolicznościowe redagowane przez

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich i partnerzy ponadnarodowi poczas warsztatów
„Razem i osobno", październik 2006 r.

Biuro PIN. Dodatkowo gazeta nad-
zorowała powstawanie i działalność
manufaktury integracyjnej WWW
MŁODE MEDIA, w której znalazły
zatrudnienie młode osoby z grona
beneficjentów projektu, zaintereso-
wane dziennikarstwem prasowym i
medialnym. Pracownicy manufaktu-
ry na łamach dodatku „Głos Młodej
Huty" śledzili i nagłaśniali inicjatywy
kulturalne i społeczne, szczególnie
lokalne, a dziennikarze „Głosu-Ty-
godnika Nowohuckiego" wspomagali
ich swoim doświadczeniem i warsz-
tatem pracy. „Głos Młodej Huty" uka-
zuje się obecnie w cotygodniowym
wydaniu „Głosu".

GRODZKI URZĄD PRACY
W KRAKOWIE

www.gupkrakow.pl

Grodzki Urząd
Pracy, jednostka
podejmująca ini-
cjatywy na rzecz
z m n i e j s z e n i a
bezrobocia na

rynku krakowskim i lokalnym oraz
pełniąca funkcję pośrednictwa pracy,
był w projekcie odpowiedzialny za
kwestie związane z beneficjentami
projektu. Informował o inicjatywie
Partnerstwa i o możliwości pracy w
powstających manufakturach inte-
gracyjnych osoby bezrobotne lub
niepełnosprawne poszukujące cie-
kawego zajęcia. Grodzki Urząd Pra-
cy przeprowadzał rekrutacje benefi-
cjentów oraz prowadził doradztwo
zawodowe tak, aby możliwość póź-
niejszej rotacji pracowników była
ograniczona do minimum. Dodatko-
wo GUP prowadził analizę rynku
pracy na terenie Nowej Huty oraz
analizę struktury bezrobocia na tym

terenie, przekazując raporty do Biu-
ra PIN. Grodzki Urząd Pracy zaan-
gażował się w realizację Działania 3
programu związanego z upowszech-
nianiem rezultatów projektu.

INSTYTUT
PRZEDSIĘBIORCZOŚCI PRYMUS

www.prymus-ip.com

UPRYMl
Instytut Przedsiębiorczości Pry-

mus, firma prywatna świadcząca
usługi podatkowo-księgowe i porad-
nictwo finansowe, był odpowiedzial-
ny w projekcie EOUAL „Nowa Huta
- Nowa Szansa" za organizację i
funkcjonowanie Centrum Przedsię-
biorczości Społecznej (www.get-
co.eu/cps). Centrum powstało jako
ośrodek doradztwa i szkolenia dla
manufaktur integracyjnych, społecz-
ności lokalnej i osób szukających
swojego miejsca na rynku pracy.
CPS udzielało pomocy w zakresie
informacji finansowej, rachunkowo-
ści, usług marketingowych, public
relations, poligrafii, reklamy, pomocy
psychologicznej, współpracy zagra-
niczne] oraz integracji zawodowej,
lokalnej i europejskiej. W trakcie
trwania projektu uczyło umiejętności
korzystania z programów krajowych
i unijnych oraz promowało zatrud-
nienie w trzecim sektorze i w ra-
mach gospodarki społecznej. Cen-
trum współpracowało przy opraco-
wywaniu zasady monitoringu i ewa-
luacji wewnętrznej projektu. Obecnie
trwa proces włączenia CPS do Ma-
łopolskiego Stowarzyszenia Kupców
i Przedsiębiorców, gdzie będzie kon-
tynuowało pracę.

(ciąg dalszy na str. D)
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Spotkanie autoewaluacyjne Partnerstwa Inicjatyw Nowohuckich w Ośrodku
Kultury im. C.K.Norwoda, luty 2007 r.

Doroczne forum Partnerstw na rzecz Rozwoju. Wiedeń, marzec 2007 r.
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poradnictwo prawne na rzecz osób
niezaradnych życiowo, jest inicjato-
rem Warsztatów Terapii Zajęciowej
dla osób niepełnosprawnych. Rolą
MOPS w ramach Partnerstwa było
pośrednictwo w dotarciu do benefi-
cjentów projektu, pomoc w wyszuki-
waniu osób adekwatnych do potrzeb
i reguł projektu, przygotowanie tych
osób poprzez profesjonalne rozmo-
wy z nimi, monitoring skuteczności
doboru beneficjentów do pracy w
określonych podprojektach, MOPS
zaangażował w prace nad projektem
EQUAL „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa" pracowników ze swoich dwóch
nowohuckich filii, co pozwoliło na
lepsze rozpoznanie beneficjentów
właśnie z terenu Nowej Huty. Dodat-
kowo MOPS współpracował z po-
wstałym Centrum Przedsiębiorczo-
ści Społecznej, szczególnie w zakre-
sie poradnictwa, pomocy specjali-
stów i współpracy z beneficjentami.

STOWARZYSZENIE POMOCY
SOCJALNEJ GAUDIUM ET SPES

www.gaudium.endor.pl

fT

Stowarzyszenie Pomocy Socjalnej
„Gaudium et Spes" działa na rzecz
aktywizacji społecznej i zawodowej
osób niepełnosprawnych, podejmu-
jąc liczne działania w kierunku po-
prawy sprawności psychofizycznej,
która umożliwi późniejsze zatrudnia-
nie tych osób, a tym samym włą-
czenie ich w życie społeczne. W ra-
mach projektu EO.UAL „Nowa Huta
- Nowa Szansa" Stowarzyszenie
było odpowiedzialne za utworzenie
i prowadzenie manufaktury integra-
cyjnej Lokalne Centrum Usług Spo-
łecznych. Centrum realizowało rów-
nolegle dwa wątki - opiekę nad Mu-
zeum Czynu Zbrojnego w Nowej
Hucie oraz dowożenie posiłków do
domów osób starszych i niepełno-
sprawnych. W manufakturze zosta-
li zatrudnieni na różnych stanowi-
skach głównie beneficjenci niepeł-
nosprawni intelektualnie. W trakcie
pracy mieli możliwość zdobywania
różnorodnego wykształcenia zawo-
dowego. Obecnie Stowarzyszenie
dąży do utworzenia Zakładu Aktywi-
zacji Zawodowej.

ZWIĄZEK HARCERSTWA
POLSKIEGO HUFIEC KRAKÓW

NOWA HUTA
IM. MARIUSZA ZARUSKIEGO

www.krakownowahuta.zhp.pl

Hufiec Kraków
Nowa Huta im.
Mariusza Zaru-
skiego jest jed-
nym z hufców
Chorągwi Kra-
kowskiej ZHP.

Działa na terenie wszystkich dzielnic
nowohuckich. Misją Związku Harcer-
stwa Polskiego jest wychowanie
młodego człowieka, czyli wspieranie
go we wszechstronnym rozwoju i
kształtowaniu charakteru przez sta-
wianie wyzwań. W Partnerstwie Hu-
fiec odpowiadał za popularyzowanie
historycznych, geograficznych i eko-
logicznych walorów Nowej Huty, a
także ekologicznego środka trans-
portu, jakim jest rower. Partner
utworzył manufakturę integracyjną
Skauttur. Manufaktura ta, związana
z turystyką rowerową, oprócz cieka-
wej oferty turystycznej i edukacyjnej
dysponuje wypożyczalnią rowerów
oraz tanią bazą noclegową.

OŚRODEK SZKOLENIA
l WYCHOWANIA OHP NR 1

W KRAKOWIE
www.malopolska.ohp.pl

Ośrodek Szkole-
nia i Wychowania
OHP nr 1 jest pla-
cówką szkolenio-
wo-wychowawczą
z bazą lokalową,

socjalną i szkoleniową, prowadzącą
działalność wychowawczą, profilak-
tyczną i resocjalizacyjną wśród mło-
dzieży zagrożonej wykluczeniem-
społecznym. Przeciwdziała bezrobo-
ciu i jego negatywnym skutkom
wśród młodzieży o zmniejszonych
szansach życiowych poprzez two-
rzenie warunków uzyskiwania i pod-
wyższania kwalifikacji zawodowych
oraz przekwalifikowania zawodowe-
go. W Partnerstwie odpowiadał za
kontakty z grupą beneficjentów osta-
tecznych - absolwentami OHP wyra-
żającymi chęć współpracy w ramach
Projektu EOUAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa".

Katarzyna Danecka
Partnerstwo

Inicjatyw Nowohuckich

Redakcja dodatku PIN Małgorzata Hajto, Dagmara Małysza

FOUAL
Dodatek współfinansowany ze środków Europejskiego
Funduszu Społecznego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej EOUAL.
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możliwe formy ich funkcjonowania
po zakończeniu realizacji projektu
EOUAL „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa".

KRAKOWSKI ZARZĄD
KOMUNALNY W KRAKOWIE

www.kzk.krakow.pl

Krakowski Za-
rząd Komunalny
w Krakowie -
miejska jednost-
ka budżetowa -

jako jednostka organizacyjna miasta
realizuje zadania w zakresie infra-
struktury komunalnej, dróg, terenów
zielonych, czystości miasta oraz
ochrony środowiska. ZGK jest za-
rządcą terenu, na którym stanął
Ogród Doświadczeń im. Stanisława
Lema, a w projekcie był partnerem
odpowiedzialnym za jego budowę i
funkcjonowanie. Ogród jest do-
świadczeniem norymberskim, które
w ramach projektu przenieśliśmy na
teren Nowej Huty. Głównym założe-
niem jest doświadczanie zasad fizy-
ki poprzez wchodzenie w interakcję
z prostymi maszynami wybudowany-
mi w przestrzeni parkowej oraz po-
strzeganie rzeczywistości poprzez
uruchamianie poszczególnych zmy-
słów w duchu nowoczesnych par-
ków sensorycznych. Ogród jest dla
mieszkańców Nowej Huty i Krakowa
oraz turystów atrakcyjną formą spę-
dzania wolnego czasu, połączeniem
rekreacji z edukacją, formą skiero-
waną zarówno do dzieci, młodzieży,
jak i do osób dorosłych. Jednocze-
śnie generuje nowe miejsca pracy,
na których w trakcie realizacji pro-
jektu znalazło elastyczne zatrudnie-
nie ok. 40 beneficjentów. Stworzony
w ramach projektu EOUAL „Nowa
Huta - Nowa Szansa" Ogród Do-
świadczeń jest zdobywcą głównej
nagrody w kategorii obiekt turystycz-
ny/gastronomiczny ogólnopolskiego
konkursu l Forum Funduszy Euro-
pejskich „Polska Pięknieje - 7 Cu-
dów Unijnych Funduszy" współorga-
nizowanego przez Ministerstwo
Rozwoju Regionalnego, wydawnic-
two Pascal i Smartlink.

U Siemachy

STOWARZYSZENIE
„U SIEMACHY"

www.siemacha.org.pl

Stowarzyszenie
„U Siemachy" to
organizacja po-
żytku publiczne-
go, zajmującą
się prowadze-
niem działalności
edukacyjno-wy-

chowawczej na rzecz dzieci i mło-
dzieży znajdującej się w trudnej sy-
tuacji życiowej. Prowadzi 6 specja-
listycznych placówek opiekuńczo-
wychowawczych dla młodzieży,
obejmując opieką około tysiąca mło-
dych ludzi. Zrzesza osoby związane
z działalnością edukacyjną i opie-
kuńczo-wychowawczą zaangażowa-
ne w pomoc dzieciom i młodzieży
potrzebującym wsparcia i opieki. W
projekcie EOUAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa" partner ten był odpo-
wiedzialny za promocję Ogrodu Do-
świadczeń, współpracę ze szkołami,
czuwanie nad programem meryto-
rycznym proponowanym odwiedza-
jącym w parku w porozumieniu w
Radą Programową Ogrodu Do-
świadczeń, w której skład weszły
środowiska naukowe, pozarządowe,
prywatne, publiczne i związane z
mediami. Ogród jednocześnie pełni
funkcję integracyjną zarówno w re-
lacji Nowa Huta - Kraków, jak i w
relacji osoby zagrożone wyklucze-
niem — społeczność Nowej Huty.
Stowarzyszenie „U Siemachy" było
również odpowiedzialne za rekruta-
cję beneficjentów spośród swoich
wychowanków.

MIEJSKI OŚRODEK POMOCY
SPOŁECZNEJ W KRAKOWIE

www.mops.krakow.pl

Miejski Ośrodek
Pomocy Społecz-
nej należy do
Systemu Pomocy
Społecznej Gminy

Miejskiej Kraków, dysponuje wiedzą
na temat beneficjentów, monitorując
stan potrzeb w mieście, prowadzi

MOPS
K R A K Ó W
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Projekt Nowa Huta — Nowa Szansa

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich

Partnerzy dla Nowej Huty
(dokończenie ze str. A)

INSTYTUT SPRAW
PUBLICZNYCH UNIWERSYTETU

JAGIELLOŃSKIEGO
www.isp.uj.edu.pl

Instytut Spraw Pu-
blicznych - jednostka
Uniwersytetu Jagiel-
lońskiego kształcąca
menedżerów dla sek-
tora publicznego oraz

specjalizująca się w badaniach do-
tyczących spraw publicznych, doku-
mentująca przemiany i poszukująca
optymalnych metod zarządzania w
administracji publicznej - odpowia-
dał w Partnerstwie za koordynację
procesu badawczego, przeprowa-
dzanie badań socjologicznych bene-
ficjentów projektu oraz prowadzenie
analiz rynkowych, gotowości na
przyjęcie proponowanych inicjatyw
oraz potrzeb związanych z lokalnym
rynkiem Nowej Huty. Instytut włączył
się w upowszechnianie założeń pro-
jektu oraz idei społecznej odpowie-
dzialności biznesu, opracował publi-
kacje związane z projektem, gospo-
darką społeczną i problemami No-
wej Huty, był współorganizatorem
międzynarodowej konferencji pt.
„Rozwój przez Partnerstwo". W ra-
mach działań upowszechniających
dobre praktyki PIN Instytut zorgani-
zował i przeprowadził szkolenie z
zakresu zarządzania projektem spo-
łecznym dla grupy inicjatywnej ze
Śląska, które zakończyło się napisa-
niem dwóch projektów dostosowa-
nych do problemów i potrzeb tamtej-
szych środowisk lokalnych, opartych
na założeniach modelu partnerskiej
interwencji dla rozwoju usług lokal-
nych metodą manufaktur integracyj-
nych wypracowanego i przetestowa-
nego przez Partnerstwo Inicjatyw
Nowohuckich w ramach realizacji
projektu „Nowa Huta - Nowa Szan-
sa".

MAŁOPOLSKA SZKOŁA
ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ

UNIWERSYTETU
EKONOMICZNEGO W KRAKOWIE

www.msap.ae.krakow.pl

Małopolska
Szkoła Admi-
nistracji Pu-
blicznej to jed-
nostka Uni-

wersytetu Ekonomicznego w Krako-
wie, prowadząca działalność nauko-
wo-badawczą, doradczą, promocyj-
ną, edukacyjną na poziomie pody-
plomowym i policealnym oraz po-
średnictwo pracy, organizująca kur-
sy doskonalenia i przekwalifikowa-
nia zawodowego. Swój udział w
Partnerstwie Inicjatyw Nowohuckich
realizowała poprzez doradztwo w
zakresie ekonomii społecznej, po-
moc w obsłudze projektu, kontroli,
upowszechnianiu rezultatów na po-
ziomie lokalnym, krajowym i zagra-
nicznym. Partner opracował dla po-
trzeb projektu system monitoringu i
oceny oraz ekspertyzy organizacyj-
no-prawne dla poszczególnych ma-
nufaktur integracyjnych wskazujące
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powiedzialny zaf koordyna-
cję pracy Biura Partnerstwa.
W ramach swoich obowiąz-
ków Biuro PIN prowadziło
dokumentację projektu, od-
powiadało za bieżące kon-
takty z partnerami krajowy-
mi i ponadnarodowymi,
przygotowywało materiały
potrzebne dla działalności
Partnerstwa i cotygodniowe
komunikaty do „Głosu-Ty-
godnika Nowohuckiego",
opisujące aktualną działal-
ność Partnerstwa, prowa-
dziło stronę www.pin.nowa-
huta.net. Księgowość
Ośrodka Kultury prowadziła
dokumentację finansową
projektu oraz była odpowie-
dzialna za prawidłowy obieg
dokumentów księgowych.
Ośrodek Kultury im. C.K.
Norwida był ponadto zaangażowany
w powstanie 6 z 11 planowanych
manufaktur integracyjnych: Studio
Brzmień Nowoczesnych ZGNIA-
TACZ DŹWIĘKÓW (www.zgniatacz-
dzwiekow.pl), manufakturę poligra-
ficzną DPI graf (www.dpigraf.pl),
Studio Sztuki Ogrodowej Pelargonia
i Róża, Pracownię Dziewiarstwa Ar-
tystycznego, internetową Mapę Po-
tencjału Nowej Huty (www.nhma-
pa.pl) oraz platformę internetową
GetCo. Dysponując bazą wykształ-
conych w wielu kierunkach pracow-
ników, których, w ramach możliwo-
ści angażował do współpracy, OKN
czuwał nad prawidłową realizacją
zadań projektu i partnerską metodą
współpracy. OKN w ramach upo-
wszechniania rezultatów powstałych
w Projekcie EO.UAL „Nowa Huta -
Nowa Szansa" prowadził działania
promujące model partnerskiej inter-
wencji w wybranych regionach Pol-
ski. Wspólnie z grupą inicjatywną ze
Śląska doprowadziliśmy do zawią-
zania trójsektorowego partnerstwa
lokalnego w tamtejszym środowisku
lokalnym, które z nasza, pomocą
opracowało projekty oparte na no-
wohuckich dobrych praktykach.

GŁOS-TYGOONIK NOWOHUCKI
www.głos-tn.krakow.pl

„Gtos-Tygodnik No-
wohucki", gazeta lokal-
na, w Partnerstwie_ był
odpowiedzialny za pu-
blic relations i promo-
cję projektu. Na swoich

łamach publikował cotygodniowe ko-
munikaty w formie kalendarium, któ-
re opisywały aktualne wydarzenia z
życia Partnerstwa, wydawał wkładki
okolicznościowe redagowane przez

Partnerstwo Inicjatyw Nowohuckich i partnerzy ponadnarodowi poczas warsztatów
„Razem i osobno", październik 2006 r.

Biuro PIN. Dodatkowo gazeta nad-
zorowała powstawanie i działalność
manufaktury integracyjnej WWW
MŁODE MEDIA, w której znalazły
zatrudnienie młode osoby z grona
beneficjentów projektu, zaintereso-
wane dziennikarstwem prasowym i
medialnym. Pracownicy manufaktu-
ry na łamach dodatku „Głos Młodej
Huty" śledzili i nagłaśniali inicjatywy
kulturalne i społeczne, szczególnie
lokalne, a dziennikarze „Głosu-Ty-
godnika Nowohuckiego" wspomagali
ich swoim doświadczeniem i warsz-
tatem pracy. „Głos Młodej Huty" uka-
zuje się obecnie w cotygodniowym
wydaniu „Głosu".

GRODZKI URZĄD PRACY
W KRAKOWIE

www.gupkrakow.pl

Grodzki Urząd
Pracy, jednostka
podejmująca ini-
cjatywy na rzecz
z m n i e j s z e n i a
bezrobocia na

rynku krakowskim i lokalnym oraz
pełniąca funkcję pośrednictwa pracy,
był w projekcie odpowiedzialny za
kwestie związane z beneficjentami
projektu. Informował o inicjatywie
Partnerstwa i o możliwości pracy w
powstających manufakturach inte-
gracyjnych osoby bezrobotne lub
niepełnosprawne poszukujące cie-
kawego zajęcia. Grodzki Urząd Pra-
cy przeprowadzał rekrutacje benefi-
cjentów oraz prowadził doradztwo
zawodowe tak, aby możliwość póź-
niejszej rotacji pracowników była
ograniczona do minimum. Dodatko-
wo GUP prowadził analizę rynku
pracy na terenie Nowej Huty oraz
analizę struktury bezrobocia na tym

terenie, przekazując raporty do Biu-
ra PIN. Grodzki Urząd Pracy zaan-
gażował się w realizację Działania 3
programu związanego z upowszech-
nianiem rezultatów projektu.

INSTYTUT
PRZEDSIĘBIORCZOŚCI PRYMUS

www.prymus-ip.com

UPRYMl
Instytut Przedsiębiorczości Pry-

mus, firma prywatna świadcząca
usługi podatkowo-księgowe i porad-
nictwo finansowe, był odpowiedzial-
ny w projekcie EOUAL „Nowa Huta
- Nowa Szansa" za organizację i
funkcjonowanie Centrum Przedsię-
biorczości Społecznej (www.get-
co.eu/cps). Centrum powstało jako
ośrodek doradztwa i szkolenia dla
manufaktur integracyjnych, społecz-
ności lokalnej i osób szukających
swojego miejsca na rynku pracy.
CPS udzielało pomocy w zakresie
informacji finansowej, rachunkowo-
ści, usług marketingowych, public
relations, poligrafii, reklamy, pomocy
psychologicznej, współpracy zagra-
niczne] oraz integracji zawodowej,
lokalnej i europejskiej. W trakcie
trwania projektu uczyło umiejętności
korzystania z programów krajowych
i unijnych oraz promowało zatrud-
nienie w trzecim sektorze i w ra-
mach gospodarki społecznej. Cen-
trum współpracowało przy opraco-
wywaniu zasady monitoringu i ewa-
luacji wewnętrznej projektu. Obecnie
trwa proces włączenia CPS do Ma-
łopolskiego Stowarzyszenia Kupców
i Przedsiębiorców, gdzie będzie kon-
tynuowało pracę.

(ciąg dalszy na str. D)
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